

A Coronata P. Matth. Conte O. M. C., Compendium juris canonici ad usum scholarum. Izd. Marieti, Torino.

Vol. I. *Introductio — Jus Publicum — Normae Generales — De Clericis — De Laicis* — 1937, vel. osm. str. XXIV—676. Cijena tal. lira 35.

Vol. II. *De Rebus — De Processibus — De Delictis et Poenis*. 1938, vel. osm. str. XV—630. Cijena tal. lira 35.

Autor — poznati i priznati kanonista iz kapucinskoga reda završio je i izdao prije dvije godine svoje veliko djelo »*Institutiones iuris canonici*« — priručnik kanonskog prava u 5 omašnih svezaka. Kako je to veliko djelo nepodesno kao školski udžbenik u bogoslovijama, predao ga je autor na molbu mnogih predavača kanonskog prava i sazeo u dva sveska, koja je izdao pod naslovom »*Compedium iuris canonici*«. I u ovom skraćenom izdanju sačuvana je u svemu potpunost, svestranost i temeljitost, kojom se odlikuje njegov veliki priručnik.

Posebice nam je upalo u oči da autor (VI. I, pag. 119) među katoličkim obredima istočne Crkve spominje i »*Jugoslavicum ritus orientalis*« navodeći za to kao izvor knjigu »*Statistica concenni storici della gerarchia e dei fedeli di Rito Orientale*« izdanu u Rimu 1932 od strane S. Kongreg. za istočnu Crkvu. Autorova definicija istočne Crkve (»*quaelibet pars Ecclesiae catholicae quae in liturgia lingua latina non utitur*«) ne čini nam se posve adekvatnom, jer bi po njoj i naši krajevi s glagolskom liturgijom u staroslavenskom jeziku spadali na istočnu Crkvu, što ne stoji, kako i sam autor uzima na str. 122, gde glagoljicu navodi među specijalnim obredima latinske Crkve nazivajući je »*ritus slavonicus latinus*« (!?).

Ovaj će udžbenik dobro doći i slušateljima bogoslovije i svećenstvu, jer je u njemu nakratko ali potpuno i temeljito sadržano cjelokupno sadanje crkveno pravo. I u toj kratkoći i sažetosti obuhvaća knjiga ipak još dva dosta omašna sveska, pa nam se i u tom jasno očituje, da je nemoguće ispredavati i proći cjelokupno sadanje kanonsko pravo u sama dva školska semestra.

H.

Benedetti Ivo, Ordo Iudicialis processus canonici super nullitate Matrimonii instruendi iuxta Instructionem a S. C. de Sacramentis editam. Novissima editio, Torino (Marietti) 1938. Vel. osm. str. 220. Cijena L. tal. 12.

Autor je odvjetnik kod Rimske Rote i izdao je prije više godina kratak prikaz kanonskog parničnog postupka u parnicama o nevaljanosti braka. Pošto je međutim (15 aug. 1936) s. Kongregacija za Sakramente baš ovaj postupak iznova uredila opsežnom instrukcijom, to je i autor morao da preradi svoju raniju knjigu o tom postupku. U prvom dijelu svoje knjige donosi tekst ove nove instrukcije i daje pod crtom kratke bilješke i tumačenja, te praktične formulare za raznovrsne podneske i sudska rješenja. U drugom dijelu nalazi se raniji napatuk iste s. Kongregacije za postupak u parnicama o neizvršenom braku (*Regulae S. C. Sacram., 7 Maii 1923*), a u trećem dijelu potpuni primjerak kako se sastavljaju parnični spisi

i provodi postupak (specimen processus matrimonialis). Na kraju je dodano dobro stvarno kazalo (index analytico-alphabeticus). Po svemu se vidi, da je ovu korisnu knjižicu napisao vješt praktičar i ona će dobro poslužiti svima onima, koji moraju poznavati kanonski parnični postupak u bračnim parnicama, napose onima koji rade kod biskupijskih ženidbenih sudova.

H.

Gröber Dr. Konrad, Erzbischof: Handbuch der religiösen Gegenwartsfragen. Mit Empfehlung des deutschen Gesamtepiskopates, Freiburg i. B. 1937, 8°, str. VI + 671, RM ?

Knjiga je nastala pod dojmom najnovijih kulturno-vjerskih poteškoća što ih moderna Njemačka proživljava. Pitanje obrane katolicizma i osnovnih kršćanskih pojmova u toj zemlji pred navalom rafiniranog nekulturnog pokreta, koji zadržaje kršćansko ime, a radikalno potkapa temelje kršćanstva, diktiralo je izradbu jedne knjige, gdje su svi osnovni pojmovi iscrpno, dokumentarno, pregledno i solidno obrađeni, bez polemične note i bez svake posebne oštine. Pozitivno izlaganje, mirno i dostojanstveno, vođeno i nošeno ljubavlju prema narodu, dotiče se svih pitanja koja zasijecaju u život: Crkva, vjera, sakramenti, svećenstvo, narod, duša, sudbina, sv. Pismo, grijeh, poganstvo, mistika, dogma, politika, škola i t. d. Svakom je članku na koncu dodana najnovija literatura isključivo dakako na njemačkom jeziku.

Knjiga predstavlja u neku ruku jedan priručni leksikon određenih pitanja, ima za naše vrijeme neosporno veliku vrijednost i može se samo najtoplije preporučiti.

A. Ž.

Przywara Erich: Deus semper major, Theologie der Exerzitien I. Anima Christi, Annotationen, Fundament, Erste Woche (XV + 256 S.) Grossoktav, Freiburg im Breisgau 1938.

Dosadašnji komentari »Duhovnih Vježba« svetog Ignacija zadovoljili su se većinom literalnim tumačenjem pojedinih riječi i asketskim razlaganjem teksta. Revnoj inicijativi Oca Watrigant imamo u novije vrijeme zahvaliti osnutak čitavih biblioteka, koje većinom promiču praktički duhovni život na temelju dragocjenih naputaka Ignacijevih.

U ovom novom, dosta omašnom i na tri sveska proračunanom djelu Przywara je pokrenuo teologiju egzercicija ili bogoslovni komentar njihov na temelju riječi Božje. Tako se tekst egzercicija i riječ Božja međusobno osvjetljuju i vode egzercitanta do sve dubljeg shvaćanja mističkoga Krista i kršćanske savršenosti. S toga gledišta ovaj je spis posve originalan, jedini svoje vrste i svoga kova. Pisac je započeo ovo djelo 6. svibnja 1933. i dovršio prvi svezak 19. veljače 1938.

Natpis »Deus semper major« potječe od sv. Augustina (in Ps. 62, 16) i znači: kolikogod mi kršćanski pregaoci rasli u Bogu, Bog je vazda veći. Velika je vrlina ovog bogoslovnog komentara egzercicija, što se autor drži jednostavnog rasporeda, koji je za prvi svezak označen u podnaslovu: »Anima Christi«, bilješke, temelj, prvi tjedan. Ali se ne može tajiti: Dosta je težak moderni slog i neobični, često za obične smrtnike enigmatski